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1)  Résistance pratique au CISAILLEMENT :

Un matériau réagit différemment selon qu'il est sollicité à une traction ou à un 

cisaillement pour lequel il résiste beaucoup moins bien. 

Exemple de pièce sollicitée au cisaillement :

[image: image2.jpg]


[image: image3.jpg]1 section sollicitée de forme









Dans la pratique, la résistance au cisaillement est comprise entre 0,5 et O,8 fois la résistance à la traction.

Pour tenir compte de cette différence on définit une résistance pratique au cisaillement, appelée ……………………………………………………………………

car les particules élémentaires de la matière glissent les unes sur les autres sous l'effet de la sollicitation au cisaillement.


…………………………………………………………


2)  Condition de résistance au CISAILLEMENT : 
La tige de l'exemple précédent subit une contrainte de cisaillement  ( (tau) dans la section sollicitée.

EXPRESSION DE LA CONDITION DE RESISTANCE  :

pour qu'une pièce résiste à un cisaillement, il faut que:


avec :

(
= 
(tau) contrainte de cisaillement en Mpa





T 
= 
force de cisaillement en N





S
=
aire totale sollicité au cisaillement en mm2





Rpg
=
résistance pratique au cisaillement en MPa
3)  Exemple de pièces CISAILLEES : 
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2 sections sollicitées
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R  en Mpa      R  en Mpa             Nuances      R min en Mpa    Re min   Mpa
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Suivant les matériaux Rpg =0,5 à 0,8 Rp.



































Entre les pièces (1) et (2), l'axe


subit un cisaillement dû à la force T.


L'axe subit une contrainte de cisaillement ……dans la section cisaillée.








résistance pratique au glissement (Rpg).
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Section sollicitée au cisaillement





�





�








